

Проектная работа
«И сила, и вечность, и чистота
священного моря – Байкала»
(по творчеству Марка Сергеева)

Выполнили: Перова Вероника, Парпаев Кирилл,
Кондратьев Миша, Олейник Вика, Уланов Николай.
Руководитель: Гедрович Т.В. Шелехова Н.В.

Цель: открыть художественный мир поэта-земляка в стихах, посвящённых Байкалу.

Задачи работы:

- 1.Подобрать стихи М.Сергеева о Байкале
- 2.Выявить художественные средства, с помощью которых поэт создаёт поэтический образ Байкала
- 3.Определить отношение автора к сибирской природе, особенно к могучему озеру



Марк Давидович Сергеев (1926 — 1997)



Родился **Марк Давидович Сергеев (Гантваргер)** в городе Енакиево, на Украине, в семье строителя. Его отец строил школы, больницы, шахты и вместе с семьей переезжал с одной стройки на другую. Так в 1939 году будущий поэт попал в Сибирь, в Иркутск. «И здесь я впервые почувствовал, что такое привязанность к городу — к дому, людям, знакомой скамейке».



Первые стихи

Как-то шёл я прямо
В главные ворота,
И попал я в яму
Возле поворота.
Снег идёт хлопьями,
Падает на крышу,
Но сижу в яме,
Ничего не слышу.



«Чем выше в гору- тем Байкал видней»



*Чем выше в гору, тем Байкал видней.
Вдали вода прозрачность потеряла
И кажется мерцанием металла,
Что выплавлен из наших дум и дней.*

*Чем выше в гору – тем видней окрест,
Возник пейзаж простора и свободы,
как испытанье, как особый жест.*

*Душа, трудись, душа, ищи ответ. –
Уступы круты, кислород разрежен. –
но если мы наросты не разрежем –
то счастья нет нам и спасенья пет.*

*Чем выше в гору – тем все реже лес.
И глаз с тебя природа не спускает,
И чистота святая возникает
От близости Байкала и небес.*

«Байкал»

Лесистых гор полуовалы,



Касанье голубых лекал.
И скалы, срезанные валом,
И небо, павшее в Байкал.
И сам он - величав и вечен

В гранитной раме вырезной.
И весь - до донышка - просвечен,
И весь - до камельки - родной.

Выводы:

- Творчество М.Сергеева разнообразно
- В стихах о Байкале мы видим восхищение красотой родного края, красотой озера, мы почувствовали «и силу, и вечность, и чистоту священного моря-Байкала»
- Жизнь и творчество М.Сергеева неизгладимо останутся в нашей памяти.